

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Miercuri, 9 Octombrie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

**Intermitența principiilor
e mai gravă decât fanatismul
sau absența lor!**

**Pase scurte, pase lungi:
Fotbal, bere și libertate**

sport / 4

“De vorbă la Palat” cu personalități de marcă ale Olteniei



Palatul Copiilor din Craiova va începe, joi, 10 octombrie, un proiect ambițios, “De vorbă la Palat”, organizat de Cercul de jurnalism, radio/ tv, prin care vor fi aduse, în

fața elevilor personalități de marcă ale Olteniei, care se pot constitui în adevărate modele pentru cei tineri. Primul invitat va fi prof.dr. Daniel Alexandru Ion, inspector

general al Inspectoratului Școlar Județean (ISJ) Dolj. Cotidianul “Cuvântul libertății” se alătură acestui demers, alături de Radio Oltenia Craiova.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Intermitența principiilor e mai gravă decât fanatismul sau absența lor!

MIRCEA CANTĂR

De la începutul mandatului său de parlamentar, pe o listă de candidați AUR, de care ulterior s-a despărțit, Diana Șoșoacă, în prezent europarlamentar, ne-a dat, cum se spune, un semnal: „cu mine nu vă merge”. Ce a făcut și a dres prin Parlamentul României, în timpul pandemiei de Covid-19, nu se mai pune, deși multe amintiri dăinuie. În schimb, ajunsă la Bruxelles, șefa SOS România, pentru comportamentul său agresiv, nicăieri tolerat, a luat-o repede pe coajă: 7 zile interdicție în Parlamentul European și indemnizația tăiată pentru incidentele din luna iulie, când a perturbat ședința de plen, printr-un comportament inadecvat, la alegerea Ursulei von der Leyen. A depus o contestație, dar aceasta i-a fost respinsă, astfel că n-are drept de vot sine-die. Și e luată „la ochi”. După decizia CCR, de respingere a candidaturii la alegerile prezidențiale, Diana Șoșoacă i-a catalogat, cu nonșalanță, pe magistrații care au luat-o, drept inculți, stalinști și naziști, trădători ș.a.m.d., semn că politica e manejul bășcăliei, a grimaselor și a ceea ce mai vreți. Pentru „Politico” europarlamentarul Diana Șoșoacă, după

ce s-a plâns de CCR care „a scos-o de pe lista candidaților pentru alegerile prezidențiale din noiembrie, fără a oferi un motiv” a acuzat UE, poporul evreu, americanii și francezii, care completează împotriva ei. N-a omis serviciile secrete. Șoșoacă le-a spus celor de la „Politico” că va merge la Curtea Internațională de Justiție, amenințare ce nu emoționează pe nimeni. Și-a făcut deja un nume prin sfidarea premeditată a oricăror norme de civilizație a dialogului și CCR chiar argumentează că este de notorietate faptul că prin discursul său constant „îndeamnă la schimbarea fundamentelor democratice ale statului și la încălcarea ordinii constituționale”. Nu e apă de ploaie. Pentru Diana Șoșoacă populismul este unul din corelativii inevitabile ale democrației. Dacă alegătorii te aduc la putere, atunci ei trebuie seduși, lingușiți, manevrați convenabil, pentru obținerea rezultatului scontat. Cine nu o face, nu ajunge la putere. Cine o face fără măsură se pierde pe sine. Și în această ipostază se regăsește Diana Șoșoacă. Folosind o retorică, mai mult decât riscantă, cu apel la simbolistica și ideologia miș-

cărilor extremiste din perioada interbelică, periculoase pentru un climat politic și social salubru, s-a vulnerabilizat iremediabil. Intrând sub incidența legii. Și nu mai poate retracta ceea ce a spus, în momentele de agitație, când nu s-a mai cenzurat. A dat cu oiștea în gard sau a luat-o pe arătură, cum se spune în popor. Când clamează dezinvolt că Legiunea și Căpitanul au fost omorâți de aceeași putere jidănească, care a acționat și atunci, semnele de IQ nu depășesc temperatura camerei. „Mișcarea legionară” eroină! Și alte bazaconii proferate fără noimă, menite să dezlănțuie energii neptuniene, rezervele de întuneric resentimentar, ce nu pot fi trecute cu vederea. Decât de amnezici. Discursul Dianei Șoșoacă n-are spirit critic, reactivitate firească, bună cuvântă, ci doar populism antipopular. Subversiv și malefic. Într-un spectacol sordid, de patriotism caricatural, ce crează confuzii, frustrări și pasiuni impure, care subrezesc organismul social și tulbură conștiința individuală. Decizia CCR, de acum motivată, care a blocat candidatura Dianei Șoșoacă la prezidențiale, pentru de-

lict de opinie și viziunile ei politice este contestată de nu puțini. Cu anumite argumente, dar și din spirit de frondă. Este o premieră faptul că o majoritate de 5 judecători a decis că o persoană acuzată de naționalism extremist nu poate candida. Ceea ce, într-o cheie destul de discutabilă, nu înseamnă altceva decât o amenințare la adresa valorilor europene. S-a mai întâmplat un lucru, de care nu era nevoie: o gafă a europarlamentarului social-democrat Dan Nica, din 2 octombrie a.c. de a anunța faptul că Șoșoacă nu va participa la alegerile prezidențiale, reamintește de gafa aceluiași din 2009, înaintea alegerilor prezidențiale, când de la Craiova, ministru de Interne fiind, anunța impacientat de intențiile de turism electoral ale celor din ex-PDL, ceea ce a și grăbit ruperea coaliției de guvernare. Să revenim. Nu se putea admite candidatura Dianei Șoșoacă cu rabat de la principii etice, juridice, europene. Intermitența principiilor e mai gravă decât fanatismul sau absența lor. Profesioniștii intransigenței se fac ridicoli, dacă nu reușesc să fie intransigenți decât din când în când.

“De vorbă la Palat” cu personalități de marcă ale Olteniei

Palatul Copiilor din Craiova va începe, joi, 10 octombrie, un proiect ambițios, “De vorbă la Palat”, organizat de Cercul de jurnalism, radio/ tv, prin care vor fi aduse, în fața elevilor personalități de marcă ale Olteniei, care se pot constitui în adevărate modele pentru cei tineri. Primul invitat va fi prof.dr. Daniel Alexandru Ion, inspector general al Inspectoratului Școlar Județean (ISJ) Dolj. Cotidianul “Cuvântul libertății” se alătură acestui demers, alături de Radio Oltenia Craiova.

Joi, 10 octombrie, la Palatul Copiilor din Craiova va debuta un proiect ambițios, “De vorbă la Palat”, care a fost pregătit timp de doi ani, iar inițiatorii au fost prof. Carmen Eugenia Pascu, directorul instituției, prof. Aurora Ionașcu, coordonatoarea Cercului de Etnografie și Folclor, și prof. Lorena Bârcu, cea care conduce Cercul de jurnalism, radio/tv, având alături copiii, părinții acestora, cadrele didactice ale Palatului. “Au fost doi ani de muncă, iar, joi, 10 octombrie, vom demara acest proiect, chiar de Ziua Națională a Palatelor și Cluburilor Copiilor. Mulțumim

partenerilor media “Cuvântul Libertății” și Radio Oltenia Craiova. Vrem să aducem în fața copiilor, personalități de marcă ale Olteniei, din toate domeniile, care se pot constitui modele pentru elevi. Primul invitat este prof.dr. Daniel Alexandru Ion, inspector general al ISJ Dolj”, a precizat Carmen Eugenia Pascu.

O provocare pentru invitați

Va fi vorba, în proiect, de emisiuni podcast, la care invitații vor răspunde întrebărilor elevilor, acestea desfășurându-se lunar. Cea care va fi moderatoarea este Briana Holinger, binecu-



noscută publicului după ce s-a remarcat, când urma cursurile de la Palat, la “X-Factor”. “Suntem convinși că va fi un succes. Invitații vor primi întrebări din

partea elevilor, acestea fiind scrise pe bilețele, care vor fi introduse într-un bol, de unde vor fi extrase de către invitat. Suntem interesați de cariera intervievatu-

lui, de modul în care acesta a ajuns la performanțe, despre poveștile copilăriei sale. Cred că va fi o provocare și pentru invitați”, a mai spus Carmen Eugenia Pascu.

Pase scurte, pase lungi

Fotbal, bere și libertate

În pauza „de naționale”, când mai toți microbiștii intrăm într-o stare latentă, în așteptarea reluării campionatelor, a atras atenția o știre din Serie A, unde clubul Como a promis fanilor echipei. „Napoli, câte o bere la meciul retur, din februarie 2025, de pe „Giuseppe Sinigaglia”, drept recompensă „pentru frumoasa demonstrație de fair-play de după meciul de vineri seară, atmosfera de pe Stadio Maradona și reacția fanilor de ambele părți după meci fiind incomparabile”. Liderul din Serie A, Napoli, a învins nou-promovata Como cu 3-1, iar la final nu numai antrenorii Conte și Fabregas s-au salutat cordial, ci și cele două tifoserii au dat dovadă de caracter și maturitate. Nu este prima astfel de inițiativă de marketing a celor de la Como, club care a oferit băuturi gratuite în barurile din orașul lombard, după prima victorie a echipei de la revenirea în Serie A, cea surprinzătoare pe terenul Atalantei. E indicat să ne raportăm la astfel de exemple din Italia în această perioadă, marcată de scandalul cu iz mafiot din peluzele granzilor din Milano.

În timp ce în Italia, ca în aproape toate țările din Europa, este permis consumul de bere pe stadion. Bere normală sau slab alcoolizată, dar nu bere fără sens, respectiv cea fără alcool. E chiar o sursă importantă de completare a bugetului cluburilor. Decât să se refugieze cu prietenii la diverse bodegi și apoi să ia calea arenelor, mulți suporterii ar pre-

fera să consume la stadion bere și fast-food, pentru a-și ajuta și mai mult clubul favorit, pe lângă plata abonamentului sau biletului, achiziționarea de produse cu însemnele echipei, etc. E firesc să-și dorești să bei berea la stadion, alături de prieteni și alți fani, să socializezi într-o locație pe care chiar o îndrăgești, sorbind lichidele dintr-un pahar branduit de club, chiar consumând o marcă de bere a clubului și în același timp să știi că banii plătiți se duc în bugetul echipei pentru viitoarele transferuri. Dar cum să mai luăm în discuție manifestul „bere pe stadioane”, când în România nu este permis consumul de bere nici măcar în preajma arenelor la evenimentele sportive?! Să interzici comercializarea berii pe stadion sub pretextul că pot apărea incidente e o imbecilitate, fiindcă suporterii pot consuma nestingheriți acasă sau în alte localități și să vină la stadion deja „afumați” dacă scopul lor ar fi cu adevărat să provoace incidente.

Sau cum să mai luăm în discuție problema „berii pe stadion”, când suporterii din peluze sunt puși sub urmărire precum criminalii și săltați din propriile cămine cu noaptea-n cap, în fața copiilor lor, care pot rămâne marcați pe viață de astfel de scene, pe motiv că au aprins torțe sau fumigene pe stadion sau de multe ori numai pe baza unor suspiciuni? Aceasta a fost picătura care a umplut paharul pentru declanșarea protestului național „Liber să fiu ultra”, care proba-

bil va continua și va căpăta și alte forme de exprimare, dacă nu se va intra pe făgașul normalității.

În loc să fie atrași cât mai mulți suporterii oferindu-le cele mai bune condiții, inclusiv bere pe stadioane, forțele de ordine pun umărul la îndepărtarea suporterilor din arene, aplicând la sânge „Legea lui Mitică”, suporterii primind interdicții și amenzi, pentru lucruri care în alte părți sunt permise, ba chiar sunt apreciate. Așadar, în loc de mai mulți suporterii pe stadion și mai mulți bani la bugetul cluburilor, avem parte de golirea arenelor și mai multe amenzi.

În România este interzisă berea în stadion, cu excepția...lojelor. Acolo, cei care au bilet sau abonament la fotolii au acces nu numai la bere, ci la toată gama de alcool. Așadar, „voi egalitate, dar nu pentru căței”. Ca în toată România, legea e făcută cam pentru „plebei”, nu pentru VIP-uri, care se pot desfăta în voie cu diverse licori bahice și majoritatea pleacă de la stadioane cu mașinile, fără să fie deranjați apoi în trafic. Sau ați mai auzit ceva despre cazul arsenalului de luptă introdus de oamenii lui mititelu la tribuna oficială de pe „Ion Oblemenco”? Respectivul caz s-a evaporat în ceață...

În acest timp, fanii din România sunt controlați până la piele, descâlțați, brutalizați, fiindu-le călcată în picioare intimitatea, le sunt oprite autocarele la intrarea în oraș și răscolite bunurile personale, sunt puși să-



și completeze date personale de parcă ar negocia un împrumut la bancă când cumpără bilete la meciurile din deplasare, sunt tratați practic precum niște infractori. Mai rămâne ca legea sau forțele de ordine să le dicteze și gama de scandări de pe stadion, să primească bilețele cu coregrafii, precum la paradele de la 23 august.

Aceste abuzuri sunt de netolerat în secolul 21, iar Legea lui Mitică este de-a dreptul aberantă. Dacă se întâmplă incidente sau probleme cu adevărat grave în incinta arenelor, în ziua de astăzi există suficiente elemente pentru identificarea celor care le comit, avem parte de stadioane și săli de sport moderne, dotate cu toate nu este nevoie pen-

tru monitorizarea publicului. Iar cei care vor fi îndepărtați în primul rând din rândul galeriilor sau de restul suporterilor, înainte de a fi penalizați de forțele de ordine. Fiindcă adevărații suporterii nu vor să-și vadă arenele închise pentru incidente, nu vor să-și vadă familiile puse în pericol la evenimentele sportive de care vor să se bucure, nu vor să piardă accesul la meciuri, ori ca banii pe care rezervați pentru recuzită să fie dați pe amenzi. Dar, într-o țară europeană, pe niște arene care seamănă tot mai mult cu cele din Europa și la prețuri care concurează cu cele din Europa (era bine să fie și fotbalul la nivelul celui din Europa), vor să aibă și fanii libertatea celor din Europa. Și bere.

Voleibaliștii Craiovei au învins Dinamo, în debutul campionatului

Debut excelent de sezon pentru echipa masculină de volei SCM Universitatea Cra-

iova, care a învins în prima etapă de campionat rivala Dinamo București, în Sala Poli-

valentă, scor 3-1, după aproape două ore de joc.

Cu un lot schimbat aproape în totalitate, gazdele au părut că acuză lipsa de omogenitate și au cedat fără drept de apel primul set, scor 14-25. Deși au avut alături numai câteva zeci de spectatori, voleibaliștii Craiovei au avut o revenire spectaculoasă și s-au impus în următoarele partiale cu: 25-23, 25-13 și 25-23, păstrând în Bănie toate cele trei puncte.

Antrenorul Dan Pascu a utilizat jucătorii: Cuk, Mihalescu, Chavers, Djukic, Stankov, Cuciureanu, Dulchey, Strugar și Banach – libero. În etapa a doua a Diviziei A1, SCM Universitatea Craiova joacă în deplasare cu Universitatea Cluj, sâmbătă, de la ora 15.30.



Superliga, etapa a XII-a

UTA – Petrolul 3-1
Farul – Dinamo 1-1
Slobozia – „U” Cluj 2-2
CFR Cluj – Poli Iași 2-1
Oțelul – „U” Craiova 1-1
Hermannstadt – Sepsi 0-4
Botoșani – Rapid 2-0
FCSB – Gloria Buzău 3-2

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. „U” Cluj	12	6	5	1	18-8	23p
2. Craiova	12	5	5	2	20-11	20p
3. Galați	11	4	7	0	11-5	19p
4. Petrolul	12	4	6	2	13-11	18p
5. Dinamo	12	4	6	2	21-15	18p
6. CFR Cluj	11	5	3	3	21-15	18p
7. FCSB	11	4	4	3	15-15	16p
8. UTA Arad	12	3	6	3	13-13	15p
9. Sepsi OSK	12	4	2	6	15-15	14p
10. Poli Iași	12	4	2	6	12-17	14p
11. Hermann.	12	3	4	5	16-20	13p
12. Rapid	12	2	7	3	12-15	13p
13. Farul	12	3	4	5	12-15	13p
14. Slobozia	12	3	3	6	11-18	12p
15. Botoșani	11	3	2	6	12-19	11p
16. Buzău	12	2	4	6	13-23	10p